

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота
Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 94 (3165)

ЧЕТВЕРГ

5

АВГУСТА
1976 года

Газета
выходит
с августа
1950 г.

С ТРУДОВОЙ ПОБЕДОЙ!

Управляющему фермой № 7 совхоза «Родина» И. С. КАМБАЛИНУ.

Председателю местного комитета С. А. МАРТЫНОВУ.

Ваш коллектив добился замечательного успеха — при плане задании 664 тонны заготовил 1407 тонн сенажа. Сейчас коллектив ведет закладку сенажа вместе с коллективом второй фермы.

Беловский РК КПСС, райисполком, райком профсоюза работников сельского хозяйства и райком ВЛКСМ горячо благодарят вас за ударный труд на заготовке кормов и выражают уверенность в том, что вы не остановитесь на достигнутом, возьмете новые рубежи.

5-15 АВГУСТА — УДАРНЫЙ ДЕКАДНИК

ВСЕ СИЛЫ НА ЗАВЕРШЕНИЕ ЗАДАНИЯ ПО ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ!

В ОБКОМЕ КПСС И ОБЛИСПОЛКОМЕ

В целях усиления темпов и завершения в основном установленных заданий по заготовке качественных кормов для общественного животноводства бюро обкома КПСС и исполком областного Совета депутатов трудящихся объявили с 5 по 15 августа ударный декадник по заготовке всех видов кормов.

Производственное управление сельского хозяйства облисполкома, тресты совхозов, горкомы и райкомы КПСС, горисполкомы и райисполкомы, партийные, профсоюзные, комсомольские организации и руководители совхозов и колхозов обязаны обеспечить в период декадника резкое усиление темпов заготовки кормов, использовать дополнительные источники их накопления за счет сенокосных участков в лесных массивах, неудобьях на обочинах дорог и других участках.

Установить каждому совхозу, колхозу, отделению, бригаде, звену суточные задания и осуществлять ежедневный контроль за их выполнением, обратив особое внимание на качество кормов. Повысить действенность социалистического соревнования за лучшее, высокопроизводительное использование техники.

Редакция газет «Кузбасс», «Комсомолец Кузбасса», районных газет, комитет по телевидению и радиовещанию призваны широко и оперативно освещать ход заготовки кормов.

В РАЙКОМЕ КПСС, РАЙСПОЛКОМЕ, РАЙКОМЕ
ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Красное знамя — у колхоза «Кузбасс»

Рассмотрев итоги социалистического соревнования совхозов и колхозов на заготовке кормов в третьей декаде июля, бюро райкома КПСС, исполком районного Совета депутатов трудящихся, президиум профсоюза работников сельского хозяйства присудили переходящее Красное знамя коллективу колхоза «Кузбасс» (председатель т. Курский В. А., секретарь парткома т. Прокудин А. Ф., председатель профкома т. Ерашев В. В.), выполнившего декадное задание по заготовке сенажа и стогованию сена (вместе взятых) на 155 процентов.

Второе место присуждено коллективу совхоза «Родина» (директор т. Романов В. П., секретарь парткома т. Самойлов Д. В., председатель рабочкома т. Шерин Е. В.), выполнившего декадное задание по закладке сенажа и стогованию сена на 115 процентов.

Третье место присуждено коллективу совхоза «Инюшинский» (директор т. Перегудов П. Н., секретарь парткома т. Колмакова А. П., председатель рабочкома т. Пестов В. И.), выполнившего декадное задание по закладке сенажа и стогованию сена на 114 процентов.

НАДОИ МОЛОКА

Сведения на 4 августа с. г.
В первой колонке цифр — надоедено за 3 августа, во второй — на эту дату прошлого года (в кг от коровы).

Совхозы:	10.9	+1.2
«Гурьевский»	10.4	-0.3
«Н.-Пестеревский»	9.3	-0.2
«Горский»	10.2	+1.9
«Пермяковский»	8.5	+1.0
«Родина»	8.7	-0.2
«Моховский»	8.7	-0.3
«Рассвет»	8.4	-0.2
«Новый»	9.7	-0.1
«Бачатский»	8.8	-0.4
«Салаирский»		
Колхозы:	10.1	+0.3
«Правда»	7.9	-1.1
«Кузбасс»	8.5	-2.6
Им. Ильича	8.4	-0.6
Им. 21 партсъезда	9.3	-
«Россия»	7.9	-2.1
«Сибирь»	8.9	-0.1
По району		

Слаженность звеньев

В колхозе имени Ильича на сегодняшний день заложено 3260 тонн сенажа. Травостой в степной зоне незначительный. Это в конечном итоге сказывается на темпах. Однако все участки продолжают работать слаженно. Так, ежедневно прибавка на приговлении витаминно-травяной муки составляет шесть-семь тонн. Питательного корма уже закладировано 230 тонн. Приступили к уборке гороха все комплексные бригады хозяйства. Лучшими на косовице боевой культуры по праву считают Виктора Паштакова. Механизатор, как правило, выполняет сменное задание на 150 процентов.

НАШ КОРР.

С перевыполнением

Коллектив совхоза «Салаирский» сосредоточил внимание на закладке сенажа. План — 2016 тонн. Фактически уже уложено 2138 тонн массы. Успешное проведение заготовки ценного корма обеспечивает механизированное звено Петра Михайловича Метелкина. Оно ежедневно перевыполняет задание в среднем на 25 процентов.

С. СВЕТЛАНИН.

СЕНАЖ —

В центре внимания

Сегодня в совхозе «Пермяковский» сенаж в центре внимания. Заготовка его ведется на всех фермах хозяйства. Впереди — земледельцы второй фермы. 1500 тонн сенажа заготовили члены механизированного звена, закрыв три сенажных траншеи. Ежедневная прибавка в этом звене 130—160 тонн сенажа. Здесь показательной является работа не только одного из лучших механизаторов хозяйства звеньевца Геннадия Тимофеевича Рублева, а всех членов звена: Валентина Григорьевича Петрова, ведущего силосный комбайн; отца и сына Лесниковых Александра Герасимовича и Виктора, занятых на трамбовке сенажной массы. Отлично трудятся на заготовке сенажа и помощники — шоферы управления «Кузбасс-энерго» В. А. Панин, В. А. Шелехов, Н. Н. Карпенко.

Сейчас план, данный отделению совхоза, перевыполнен почти в два раза. Заготовка сенажа продолжается.

Л. ЗИМИНА.

ЗАДАНИЕ

по заготовке кормов

на первую декаду августа 1976 года для совхозов и колхозов района (в тоннах).

Совхозы:	Сенаж	ВТМ
«Пермяковский»	1100	263
«Моховский»	256	1000
«Бачатский»	800	1000
«Рассвет»	769	1632
«Салаирский»	359	1000
«Новый»	390	1200
«Родина»	800	1000
«Горский»	683	1500
«Н.-Пестеревский»	383	800
«Степной»	90	175
«Инюшинский»	500	500
Птицефабрика	220	—
Колхозы:		
Им. Ильича	400	1000
Им. 21 партсъезда	600	800
«Сибирь»	231	800
«Россия»	400	700
«Кузбасс»	300	500
«Правда»	300	600
По району	8608	14470

Доска ПОЧЕТА

По представлению дирекций совхозов и правлений колхозов, партийных и профсоюзных комитетов на районную Доску почета занесены передовики производства, занятые на заготовке кормов:

БАРАНОВ Петр Анатольевич, механизатор совхоза «Родина», выполнивший на косовице трав пятидневное задание на 178 процентов.

БАБАНАКОВ Николай Иванович, **КУСТОВ Владимир** Николаевич — совхоз «Моховский». За весь период месячника заготовили 664 тонны сенажа.

ТРОФИМОВ Анатолий Михайлович, Пятидневное задание механизатор совхоза «Салаирский» выполнил на 136 процентов.



АЛЕКСЕЙ ИВАНОВИЧ ШИРОНИН трудится шофером в Беловском объединении «Сельхозтехника». Все работы он выполняет аккуратно. Ежегодно выезжает в хозяйства на заготовку кормов и уборку хлеба. Сейчас на перевозке сенажной массы в совхозе «Горский» у него лучшие показатели.

Дневник заготовки кормов

Сведения на 4 августа с. г.

Совхозы:	цифр	«Новый»	26	42	49		
«Гурьевский»	53	58	61	Им. Ильича	46	83	10
«Пермяковский»	5	117	29	Им. 21 партсъезда	43	68	8
«Родина»	27	90	19	«Сибирь»	—	32	66
«Бачатский»	19	64	24	«Россия»	2	47	36
«Салаирский»	22	74	49	«Кузбасс»	—	114	58
«Моховский»	—	108	54	«Правда»	28	69	24
«Рассвет»	—	48	54	По району	33	69	34

С IV пленума Беловского РК КПСС

СПЕЦИАЛИЗАЦИЯ И КОНЦЕНТРАЦИЯ —

ДЕЛО ПЕРВОСТЕПЕННОЙ ВАЖНОСТИ

На состоявшемся четвертом пленуме РК КПСС с докладом о задачах районной партийной организации по повышению эффективности сельскохозяйственного производства, дальнейшему развитию специализации и концентрации на базе межхозяйственного кооперирования и агропромышленной интеграции в свете решений XXV съезда КПСС выступил первый секретарь райкома партии В. И. Насонов. В своем докладе он отметил:

СПЕЦИАЛИЗАЦИЯ и концентрация сельскохозяйственного производства на базе широкого кооперирования, перевод его на современную индустриальную основу — это магистральное направление дальнейшего развития социалистического сельского хозяйства: новый этап практического осуществления идей ленинского кооперативного плана в условиях развитого социализма.

Осуществление этой задачи в районе мы начинаем, имея прочную экономическую базу. За девятую пятилетку в сельское хозяйство района вложено более 36 млн. рублей, что на 60 процентов больше, чем в восьмой. Основные фонды сельскохозяйственных предприятий выросли почти на 80 процентов.

Колхозы и совхозы получили 668 тракторов, 250 автомобилей, 42 тысячи тонн минеральных удобрений. Проведена некоторая работа по специализации сельскохозяйственного производства. Наряду с новым строительством большое внимание уделяется реконструкции и расширению существующих ферм, комплексной механизации трудоемких процессов. За годы девятой пятилетки построено 25 новых коровников на 5500 мест, реконструировано 30 коровников на 6000 мест.

Реконструкция существующих помещений в ряде хозяйств позволила решить наиболее сложный кадровый вопрос. Например, в колхозе имени 21 партсъезда в реконструированных коровниках сделана сплавная система навозоудаления, в двух установлены молокопроводы укороченный пол — 150 см, боксы. Это позволило резко сократить ручной труд доярков, улучшилось санитарное состояние коров в помещении стало чище, суше, возросла нагрузка на доярку. В этом нас убеждает и опыт работы, накопленный в совхозах «Рассвет», «Горский», «Моховский» и других.

Производство молока, — говорит тов. Насонов, — остается одним из наиболее сложных участков в животноводстве. За годы девятой пятилетки поголовье коров увеличилось на 2500 голов, валовое производство молока возросло на два процента, продажа его государству выросла почти на 11 процентов в сравнении с восьмой пятилеткой. Проведена некоторая работа по повышению породности и классности животных. За пятилетку количество чистопородного и четвертого поколения черно-пестрого скота возросло на 25 процентов, а животных класса «Элита» увеличилось в три раза.

Мероприятия, разработанные специалистами хозяйств и рассмотренными на заседаниях партийных комитетов и партийных собраниях предусматривается сосредоточить производство молока в четырнадцати колхозах и совхозах на двадцати девяти фермах. Надой молока на корову должен составлять в 1976 году 2400 кг, в 1980 году — 2700 кг.

На 1976—1980—1985 годы планируется строительство восьми молочных комплексов на 820 коров. Как правило, комплексы будут строиться на центральных усадьбах совхозов или на фермах с хорошо развитой дорожной сетью.

Для ускорения создания комплексов и сокращения капитальных вложений нам необходимо идти по пути реконструкции животноводческих помещений, пристройки к ним новых

помещений до размеров комплексов. Такую реконструкцию необходимо провести в помещениях на 10,5 тысячи коров. При этом важнейшими рычагами индустриализации молочного животноводства будут: повышение уровня механизации и технического перевооружения ферм.

ПЕРЕВОД животноводства на промышленную основу предъявляет новые требования и к селекционной работе, получению животных способных давать в хороших условиях кормления и содержания высокую продуктивность, высокую оплату кормов. В связи с этим в районе совхоз «Новый» и колхоз «Правда» специализируются по направленному выращиванию нетелей и первотелок, на основе межхозяйственного кооперирования.

Предусматривается специализировать совхозы «Пермяковский», «Бачатский», «Иношинский» и «Беловский» на доращивании и откорме молодняка крупного рогатого скота на кормах собственного производства. За каждым из них закреплены хозяйства — поставщики молодняка. Технология откорма предусматривает крупногрупповое содержание животных с мобильной раздачей кормов, групповое автопоение, несменяемая подстилка и удаление навоза с помощью дельтаскреперной установки или бульдозерной лопаты.

Производство свинины, — говорит докладчик, — будут заниматься два совхоза треста «Свинопром» — «Горский» и «Ново-Пестеревский». Птицеводством — Инская птицефабрика, колхоз имени Ильича, колхоз им. 21 партсъезда, а в перспективе на 11 пятилетку — только птицефабрика.

ДАЛЕЕ тов. Насонов подчеркивает, что успешное осуществление намеченной программы специализации и концентрации производства животноводческой продукции в первую очередь будет зависеть от состояния дел в полеводстве. Для того чтобы обеспечить полную потребность животноводства в концентрированных кормах, необходимо валовое производство зерна довести к 1980 году до 190 тысяч тонн. Достигнуть этого можно за счет значительного роста урожайности на основе совершенствования структуры посевных площадей, эффективного использования минеральных и органических удобрений, улучшения семеноводства, агротехники возделывания зерновых культур. Для получения высоких и устойчивых урожаев в каждом колхозе и совхозе необходимо восстановить севообороты (привести их в соответствие с принятой специализацией хозяйств и требованиями правильной чередования культур).

Решая главную проблему увеличения производства зерна, мы не должны ослаблять внимания к повышению урожайности всех кормовых культур. Прежде всего нам необходимо увеличить заготовку сенажа и витаминной травяной муки за счет увеличения посевов многолетних злаково-бобовых трав и повышения их урожайности. В этом деле первостепенное значение имеет организация семеноводства многолетних трав. В области создается «Семтравобъединение», в которое войдут совхозы нашего района: «Рассвет», «Салаирский», «Ново-Пестеревский». Они призваны выращивать, подготавливать и реализовывать семена многолетних трав.

Важным источником кормов

являются долгие кормовые угодья на поливе. В хозяйствах, где своевременно провели подкормку и полив многолетних трав (колхозы «Сибирь», имени Ильича, «Россия» и другие) собрали при первом укосе от 80 до 140 центнеров зеленой массы и по 17—20 центнеров сена с одного гектара.

Начекая программа специализации и концентрации сельскохозяйственного производства прямо зависит от того, как наши подрядные организации, колхозы и совхозы справятся с планом капитального строительства, реконструкции животноводческих помещений, зерноочистительных сушильных комплексов, зернокладов, жилья, объектов социального назначения. Десятая пятилетка в соответствии с требованиями XXV съезда КПСС ставит перед сельскими строителями более ответственные задачи. Объем капитальных вложений в сельское хозяйство района предполагается за годы пятилетки увеличить почти в полтора раза.

Дальнейшее развитие специализации и концентрации сельскохозяйственного производства потребует совершенствования управления сельскохозяйственным производством во всех звеньях и прежде всего затронет отделения, фермы и бригады. Поэтому очень важная задача для партийных организаций колхозов и совхозов, для всего района — подготовка кадров (специалистов) для руководства цехами, бригадами, фермами.

ПАРТИЙНЫМ комитетам, руководителям хозяйств, — подчеркивает докладчик, — необходимо осуществлять практические меры по повышению роли и ответственности специалистов, созданию им необходимых условий, способствующих их закреплению в хозяйствах. В этом вопросе положительным является пример совхоза «Бачатский» по подготовке и закреплению кадров. Из 50 специалистов 16 человек работают в совхозе более 10 лет. Десять человек учатся на стипендии совхоза, одиннадцать человек направлены на учебу в этом году. Многие учатся заочно. Ежегодно совхоз занимается повышением квалификации, подготовкой механизаторских кадров.

Задачи, поставленные XXV съездом КПСС по дальнейшему развитию сельского хозяйства требуют от партийных, советских, сельскохозяйственных кадров нового творческого подхода к высокой ответственности за порученное дело. Необходимо настойчиво повышать роль цеховых партийных организаций, партгрупп, каждого члена КПСС, их влияние в коллективах. Следует шире развернуть социалистическое соревнование под знаком практического осуществления решений XXV съезда КПСС, дальнейшего укрепления экономики колхозов и совхозов. Необходимо полнее использовать мобилизационную, организаторскую роль массово-политической работы, всех форм пропаганды и агитации.

ВЫСТУПАЯ в прениях, свинарка совхоза «Ново-Пестеревский» К. И. Левкина сказала:

— В нашем совхозе намечается провести внутрихозяйственную специализацию, которая позволит к концу пятилетки продать государству 1300 тонн мяса и 2700 тонн молока. Для достижения этих рубежей необходимо в хороших условиях содержать 12 тысяч свиней, 2200 голов крупного рогатого скота, из них 1000 дойных коров. Как видите, основное направление

по которому будет развиваться наше хозяйство — это свиноводство. Уже в этом году у нас ведется строительство новых животноводческих помещений и реконструкция старых.

На нашей, четвертой ферме, которая является репродуктивной, сейчас идет строительство нового четвертого по счету свинарника-маточника с клетками для фиксированного содержания маток при опоросе. В последующие годы будет проведена реконструкция и в трех, уже существующих базах, что позволит перейти на новую, более прогрессивную технологию выращивания, кормления и содержания свиней.

Не секрет, что для осуществления полной специализации необходимо иметь и хорошие сложившиеся кадры. На нашей же ферме пока рабочих рук не хватает. И деревня наша Мостоля распадается, молодежь, за счет которой можно было бы пополнять рабочие ряды, у нас не задерживается. И причин на это немало. Не имеем своей больницы, на центральной усадьбе в Ново-Пестереве нет интерната при школе, в весеннюю и осеннюю распутицу детей возят за десять километров по отвратительной дороге, о строительстве которой тоже уже много лет идет речь.

Доярка совхоза «Моховский» О. Т. Лебедева в своем выступлении сказала:

— Претворяя в жизнь решения XXV съезда партии, коллектив нашей фермы народнохозяйственный план первого полугодия по продаже молока выполнил на 114,2 процента. Средний удой молока от одной коровы по сравнению с прошлым годом повысился на 136 кг. Животноводы фермы взяли обязательство бороться за получение в летний период по 1200 кг молока от каждой коровы. Результаты свидетельствуют, что слово свое мы держим. Организовано был переведен скот на летне-пастбищное содержание, для работников животноводства созданы хорошие условия: оформлены бытовки, красные уголки, в коллективе последовательно проводится массово-политическая работа. Партийная группа уделяет должное внимание организации социалистического соревнования, регулярно подводятся итоги работы победителям соревнования вручается переходящий красный вымпел, их труд прославляется в «Боевых листках».

Партийная организация и коллектив совхоза уже сейчас провели и проводят большую работу по специализации и механизации животноводства. В настоящее время 70 процентов коров в совхозе доятся молокопроводом, проведена реконструкция одного коровника с введением молокопровода и самооточно-сплавного удаления навоза. В этом году проводится реконструкция двух коровников на 400 голов, один введен в эксплуатацию и строятся два новых. Эти мероприятия позволяют совхозу в течение двух-трех лет механизировать все процессы труда на животноводстве, снизить затраты труда на производство продукции.

УПРАВЛЯЮЩИЙ первой фермой совхоза «Родина» М. Е. Ралько говорит:

— Совхоз «Родина» на сегодняшний день один из крупнейших в районе многоотраслевых хозяйств. Партийная организация и в целом коллектив совхоза прилагают большие усилия, чтобы обеспечить надежный рост производства мяса, молока, зерна и овощей. В

июне на расширенном заседании партийного комитета при участии всех специалистов совхоза обсужден вопрос по повышению эффективности сельскохозяйственного производства, дальнейшему развитию специализации и концентрации в свете решений XXV съезда КПСС.

Для осуществления намеченной программы имеются все возможности. К концу 1977 года все дойное стадо будет содержаться в кирпичных и железобетонных коровниках с полной комплексной механизацией. Это позволит довести нагрузку на одну доярку до 100—120 голов на комплексе в Дунай-Ключе, в остальных помещениях — до 50—60 голов. Одной из главных задач развития животноводства мы считаем создание прочной кормовой базы. В этом плане хозяйство делает ставку на расширение площадей многолетних трав. К 1980 г. намечается увеличить площади под многолетние травы вдвое и иметь не менее 2200—2500 га.

Д. С. Таратынов, секретарь парткома совхоза «Гурьевский» в своем выступлении отметил:

— Вопрос о дальнейшем развитии специализации и концентрации сельскохозяйственного производства нами рассмотрен 22 июня текущего года на расширенном заседании партийного комитета. Утверждены меры по проведению в жизнь намеченного.

Пути развития нашего хозяйства в десятой пятилетке остаются прежние, но основное направление: развивать овощное и молочное производство. Ставим задачу — строительство новых зимних теплиц довести в 1980 году до десяти тысяч квадратных метров и 26,866 квадратных метров построить новых пленочных теплиц.

Большое строительство в десятой пятилетке намечается по плану социально-культурного строительства. За девятую пятилетку построено и введено в эксплуатацию три тысячи квадратных метров жилья. Ставим задачу — ежегодно вводить жилья до тысячи квадратных метров с тем расчетом, чтобы в 1980 году снять с повестки дня квартирный вопрос.

В. П. Козлов, управляющий районным объединением «Сельхозтехника» подчеркнул, что для успешного решения вопросов специализации и концентрации в районе проводится большая работа. Так, для повышения механизации и облегчения ручного труда в «Сельхозтехнике» создан участок по монтажу нового животноводческого оборудования. А с целью повышения урожайности сельскохозяйственных культур при «Сельхозтехнике» создан спецотдел, который будет заниматься внесением на поля хозяйств органических и минеральных удобрений.

В прениях по докладу выступили также директор птицефабрики «Инская» А. Ф. Магюшин, начальник управления сельского хозяйства райисполкома В. А. Галанин, главный агроном совхоза «Рассвет» И. Ф. Надев, директор совхоза «Пермяковский» Н. П. Шевелев, заведующий отделом сельского хозяйства обкома партии Г. Г. Серегин. Все они говорили о повышении эффективности сельскохозяйственного производства, дальнейшей специализации и концентрации, о тех задачах, которые необходимо решить районной партийной организации в этом направлении.

Пленум по данному вопросу принял соответствующее постановление.

НАВСТРЕЧУ АВГУСТОВСКОМУ СОВЕЩАНИЮ УЧИТЕЛЕЙ

Мы живем в век научно-технической революции, стремительно развивая науки и техники. Но как бы ни была хорошо развита техника она сама по себе не может дать желаемых результатов, если ею не будут управлять грамотные люди. Вот почему сейчас остро поставлен вопрос о том, чтобы подрастающее поколение имело среднее образование. Этого требует сама жизнь — это веление времени.

Партия и Советское правительство всегда уделяли и уделяют огромное внимание общеобразовательной школе, которая призвана вооружить учащихся основами наук, воспитать их достойными гражданами нашей Родины. Об этом красноречиво говорят решения XXIV и XXV съездов КПСС. Постановления ЦК КПСС и Совета Министров «О завершении перехода ко всеобщему среднему образованию молодежи и дальнейшему развитию общеобразовательной школы», «О мерах по дальнейшему улучшению условий работы сельской общеобразовательной школы».

Как же коллектив учителей Коневской восьмилетней школы решает вопросы среднего образования?

Прежде всего ведется большая разъяснительная работа среди учащихся и родителей о необходимости получения среднего образования. Достаточно сказать что за последние четы-

ре года на сессиях и исполкомах сельсовета, заседаниях родительского комитета, общих родительских собраниях, педсоветах этот вопрос обсуждался шестнадцать раз. Эта многогранная работа не проходит бесследно. Если в 1971 году получили среднее образование 48,4 процента учащихся, то в 1975 году — уже 95,3 процента. Большинство выпускников школы продолжают учебу в техникумах и ГПТУ. Количество поступающих в девятые классы и оканчивающих среднюю школу невелико, гораздо ниже планового задания. Объясняется это тем, что на территории сельсовета нет средней школы и ребятам приходится ходить в среднюю школу № 31, расположенную в поселке Мереть.

С ЧУВСТВОМ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Прежде всего ведется большая разъяснительная работа среди учащихся и родителей о необходимости получения среднего образования. Достаточно сказать что за последние четы-

ре года на сессиях и исполкомах сельсовета, заседаниях родительского комитета, общих родительских собраниях, педсоветах этот вопрос обсуждался шестнадцать раз. Эта многогранная работа не проходит бесследно. Если в 1971 году получили среднее образование 48,4 процента учащихся, то в 1975 году — уже 95,3 процента. Большинство выпускников школы продолжают учебу в техникумах и ГПТУ. Количество поступающих в девятые классы и оканчивающих среднюю школу невелико, гораздо ниже планового задания. Объясняется это тем, что на территории сельсовета нет средней школы и ребятам приходится ходить в среднюю школу № 31, расположенную в поселке Мереть.

Прежде всего ведется большая разъяснительная работа среди учащихся и родителей о необходимости получения среднего образования. Достаточно сказать что за последние четы-

Администрация и местный комитет школы называют в числе лучших учительницу начальных классов М. Я. Петушкову, которая в прошлом учебном году одновременно работала с

тремя классами, закончила учебный год без второгодников и достигла 57 процентов качественной успеваемости.

Классные руководители проводят работу по профориентации, начиная с первого класса. Они организуют беседы, экскурсии на производства, встречи с передовиками, ударниками коммунистического труда, специалистами сельского хозяйства. В настоящее время коллектив учителей школы готовится к аттестации и мы намерены приложить все усилия, знания и способности, чтобы достичь лучших успехов в деле народного образования.

И. УСОВ, директор Коневской восьмилетней школы.



НА СНИМКЕ: доярки первой фермы колхоза имени 21 партсъезда Н. И. ЧАЛОВА и В. П. ЧЕСНОКОВА. По показателям надоя молока их фамилии значатся в числе лучших.

Фото Г. ЧУРИЛОВОЙ.

ДЕСЯТИКЛАССНИК ОСТАЛСЯ В РОДНОМ СЕЛЕ

ЛЮБОВЬ К КРЕСТЬЯНСКОМУ ТРУДУ

Глубокое волнение у всех советских юношей и девушек вызвали сердечные, по отечески теплые слова Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, обратившегося с приветствием к участникам слета выпускников средних школ Костромской области, которые изъявили желание работать в сельскохозяйственном производстве. В своем письме Леонид Ильич Брежнев напоминает юным костромичам, что «теперь от результатов вашего труда во многом зависит достаток народа, богатство страны. Будьте же достойны высокого звания хозяина родной земли, каждым днем своей жизни приближайте великую цель — построение коммунизма!».

Отеческое напутствие Генерального секретаря ЦК нашей партии, патристическое напутствие выпускников школ Костромской области нашли горячий отклик в сердцах многих юношей и девушек, окончивших в этом году школу. Вслед за кост-

ромичами решили идти работать на животноводческие фермы, в полеводческие бригады и выпускники нашей сельской средней школы. Из выпускников этого года уже работают в колхозе Валентина Ганькова, Виктор Турзунов, Василий Чемонов и другие.

В привитии сельской молодежи любви к своей земле и крестьянскому труду, в закреплении на селе молодежи, заканчивающей среднюю школу, многое могут сделать специалисты, ветераны сельского труда, имеющие богатый жизненный и трудовой опыт. В Ново-Бачатской школе уже выступали с рассказом о сельских профессиях доярка Н. С. Крамаренко, главный агроном Е. Ф. Колбухова, зоотехник Л. П. Михайлова, секретарь парткома совхоза В. И. Буров и другие. Их беседы оставили глубокий след в сознании учащихся. Эту работу необходимо продолжать.

М. ПИГАРЕВ, председатель совета ветеранов колхоза имени Ильича. С. Ново-Бачаты.

У нас в Кузбассе

ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКИЙ РАЙОН

В дни декадника по заготовке кормов в колхозе «Победа» первенство завоевали труженики первого производственного участка. Они заложили за пять дней 334 тонны сенажа при хорошем качестве.

Высоких показателей добились на косовице трав механизаторы В. Т. Дюдаев, И. А. Нешатаев, В. А. Расказов. Ежедневно они вывозили по две нормы. На вывозке зеленой массы отличились трактористы А. Т. Мионов, И. А. Саламыкин, перевыполняющие дневные задания.

В колхозе имени Ленина на заготовке кормов работали механизированные звенья. Одно из них возглавляет опытный механизатор коммунист Николай Петрович Золотарев.

Работа шла слаженно и четко. Так, 29 июля за день это звено заложило 144 тонны сенажной массы, а всего в колхозе суточная прибавка составила 365,5 тонны сенажа.

Особенно отличились в этот день комбайнеры: сам звеньевой Н. П. Золотарев, А. Н. Рамин, Д. В. Власов, А. В. Линкин, Н. А. Юхнин и другие.

В колхозе «Страна Советов» в дни декадника по заготовке кормов проведено два воскресника. За эти два дня заготовлено 625 тонн сенажа. Хорошо поработали И. М. Кузнецов, Н. И. Чекармаев, Р. С. Трошина, Н. И. Степанова, пенсионеры К. Г. Панфиленко, А. И. Есин.

Отлично потрудились шефы из Польсаевского ПСУ, которые заложили 40 тонн сенажа.

ГРАПИВИНСКИЙ РАЙОН

Полную группу, 28 телок набрала в начале нынешнего года доярка второй фермы совхоза «Уньинский» М. Н. Хорунжина. Дело это хлопотное: раздвигать и выхаживать первотелок. Однако Мария Николаевна отдавала группе все свои силы, опыт, знания.

Сейчас растелились все коровы и группа стала полноценной в дойном гурте фермы. Радуют и результаты труда М. Н. Хорунжиной. За шесть месяцев на одну фуражную корову в ее группе получено по 2037 кг, а за июль по 317 килограммов молока. Это один из лучших показателей на ферме.

ЯШКИНСКИЙ РАЙОН

Десять юношей — выпускников Пашковской средней школы — остались работать в родном совхозе. Весной в школе побывали специалисты сельского хозяйства, руководители совхоза. Они рассказывали о перспективах развития хозяйства, предлагали принять участие в выполнении всех задуманных планов. Молодые руки совхозу очень нужны.

На рабочем собрании состоялось нечто вроде посвящения выпускников в рабочие. Им рассказали о трудовых традициях, пожелали стать хозяевами родной земли, хорошими мастерами избранного дела. Ребята вместе с аттестатом зрелости получили права механизаторов, поэтому осенью будут работать помощниками комбайнеров, а с помощью наставников овладевать хлеборобской азбукой.

(Из районных газет)

Фитофтора — картофельная болезнь

Фитофтороз картофеля относится к грибковым заболеваниям. Болезнь может поражать все части картофельного растения, кроме корней. Но чаще всего встречается на листьях и клубнях. На листьях появляются темные пятна. Пораженная ткань листа во влажную погоду мокнет и загнивает. Утром при росе и в дождливые дни на границе между пятном и зеленой тканью с нижней стороны листа хорошо виден белый налет, который состоит из органов спороношения гриба-спарангосцев и спорангиев, высовывающихся из устьиц. Белый налет и отсутствие зональности отличают фитофторозные поражения листьев от пятен, вызываемых макроспориозом.

Болезнь на листьях развивается лишь во вторую половину лета в период цветения — клубнеобразования при наличии прохладной дождливой погоды при дневной температуре воздуха +18...24 градуса. Особенно сильно поражаются ранние сор-

та, у которых в благоприятных для болезни условиях опадают все листья, кроме резетки молодых листьев на верхушке.

На пораженных фитофторой клубнях образуются твердые пятна со свинцово-серым блеском. Ткань под пятном буря, заходящая языками внутрь клубня. Иногда побурение захватывает центральную часть клубня. Пятна фитофтороза увеличиваются в размерах по мере хранения. Клубни картофеля в основном заражаются при уборке картофеля, когда споры фитофторы с ботвы картофеля попадают на клубни и вместе с клубнями заносятся в картофелехранилища, где и происходит развитие возбудителя болезни на протяжении всего периода хранения семенного материала. Зараженные клубни картофеля — основные источники весеннего возобновления болезни. Вот почему так рано ставится вопрос о борьбе с фитофторой картофеля в вегетаци-

онный период, т. е. до уборки картофеля. Лето нынешнего года в нашем районе создает благоприятные условия для появления и развития фитофторы картофеля. Вторая половина июля была дождливой с оптимальной температурой воздуха +18...24 градуса, что способствует благоприятному развитию возбудителя болезни. Кроме этого во многих хозяйствах района семенной картофель был заражен фитофторой. Все это в настоящее время должно нас настораживать на то, чтобы при появлении этой болезни немедленно проводить химическую борьбу с фитофторой.

Одним из основных методов борьбы с фитофторозом является выращивание устойчивых к фитофторе сортов, таких, как лорх, форан, остботе, олев и другие. Во время вегетации нужно обрабатывать растения одним из следующих препаратов: однопроцентным раствором бордоской жидкости, 0,5-про-

центной хлорокисью меди, 0,4-процентным цинебом и другими медносодержащими препаратами с нормой расхода рабочего раствора 300—400 литров на гектар.

Скашивание зараженной ботвы за семь-десять дней до уборки клубней и удаление ее с поля или уничтожение ботвы дефолиантами (лучше 3-5 процентным хлоратом магния). В крайнем случае картофельную ботву можно закладывать в силос (она хорошо силосует). Кроме этих мероприятий необходимо хорошо подготовить картофелехранилища: отремонтировать их, очистить от мусора, сделать фумигацию шашками Г-17 или «Гамма», или провести влажную дезинфекцию медносодержащими препаратами и побелить керосино-известковой эмульсией.

П. ХРЕБТОВ, начальник Прокопьевской межрайонной станции защиты растений.

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ
ЧЕМПИОНЫ XXI ЛЕТНИХ ОЛИМПИЙСКИХ ИГР В МОНРЕАЛЕ



На снимках (слева направо): абсолютный чемпион XXI летней Олимпиады по спортивной гимнастике Николай Андрианов; гимнастка Нелли Ким — обладательница золотых олимпийских медалей в командном зачете и в отдельных видах гимнастического многоборья (вольные упражнения и опорный прыжок); олимпийский чемпион в наилегчайшем весе штангист Александр Воронин.

На снимке: призеры соревнований по фехтованию на саблях (слева направо) — Владимир Назлымов (серебряная медаль), Виктор Кровопусков (золотая) и Виктор Сидяк (бронзовая).



Пастбищный конвейер **ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ**

В этот колхоз в Краснознаменском районе последние недели все чаще приезжают за опытом животноводы из других хозяйств. В колхозе «Слава» в июне надой от каждой коровы составил почти 500 килограммов. Как тут не поехать, не выявить секрета?

А его никто и не скрывал. Как говорит председатель колхоза А. М. Животов, «все дело в организации культурного пастбища».

...Около третьей фермы электроизгородью обнесена площадь в 52 гектара, занятая многолетними травами. Здесь пасется 135 коров. На каждую из них приходится менее сорока соток. Но и этого, оказывается, вполне хватает. Сейчас надой от коровы на третьей ферме на 3 килограмма выше, чем на других. Отсюда первый вывод: ус-

пех определяет рациональное использование выпасов. Пастбище разделено на шесть загонов. В одном загоне коровы пасутся трое суток. Затем их перегоняют во второй, в третий и т. д. В первый загон гурт возвращается через 15 дней. А стоит стаду уйти из загона, как закрепленный за фермой механизатор подкашивает травы, боронует загон, подкармливает пастбище азотными удобрениями. И к тому времени, когда стадо вновь вернется в этот загон, травы хорошо отрастут. Настоящий пастбищный конвейер.

В колхозе смастерили для пастбища передвижную 12-местную поилку. Для этого использовали пятитонную емкость, списанные узлы тракторного прицепа, детали стационарной автопоилки. Механизатор перевозит трактором установку из

одного загона в другой. Так что животных не надо гонять на водопой.

Рационально организовано и доение коров. На пастбище оборудована площадка с шиферным навесом, дощатыми полами, стационарной доильной установкой, кормушками.

Затраты на создание такого культурного пастбища, сказал А. М. Животов, составили пять с половиной тысяч рублей. В ближайшее время они полностью окупятся за счет увеличения продуктивности стада. Вот почему в колхозе взят курс на создание подобных пастбищ для всех дойных гуртов.

Б. БАБЛЮК,
 корр. ТАСС,
 Краснознаменский район,
 Калининградская область

ЭТО ИНТЕРЕСНО **КАРП В МИНЕРАЛЬНОЙ ВОДЕ**

Опытное рыбоводное хозяйство «Пышма», расположенное в двадцати километрах от Тюмени, отправило геологам, нефтедобытчикам, строителям первые центнеры карпа. Пышминцы вырастили его не в пресной воде, а в минеральной, боющей с километровой глубины.

Недавно Центральный Комитет КПСС принял постановление, в котором одобрил опыт Тюменской областной партийной организации в более полном использовании внутренних водоемов для увеличения производства рыбной продукции и намеченные обкомом партии меры по доведению уловов рыбы в 1980 году до 500-550 тысяч центнеров, или в 1,7 раза больше уровня 1975 года.

Одним из перспективных способов разведения рыбы разработанных сибиряками стало выращивание ее на геотермальных водах. Многим это покажется

удивительным. Ведь в области площадь озер превышает шесть миллионов гектаров, а общая длина рек составляет 23 тысячи километров. И вдруг — бурить скважины...

Но что делать, если природа не по-хозяйски распорядилась с водоемами. Их можно встретить всюду — среди пашен, сенокосных угодий, выгонов. В некоторых водятся окунь гольян, щука, плотва. Тюменцы решили выращивать в них карпа. Но попытки оказались безуспешными: эта рыба не выдерживала сибирских морозов.

На помощь пришли ученые института «Сибирьинипроект». Их опыты показали, что малек перед зимой должен набрать вес тридцать граммов. А за короткое сибирское лето набирать вдвое меньше. Тогда и «продлился» лето для карпа благодаря теплой подземной воде. В нынешнем году впервые в стране

здесь построено предприятие на геотермальных водах. Вода в бассейны поступает из скважины через градирию, где охлаждается до 26—30 градусов и обогащается кислородом.

Первый «урожаи» показал перспективность нового предприятия. С квадратного метра нагульного цеха получено более центнера рыбы, в то время как в обычных прудах «снимают» около десяти центнеров с гектара. Но главное — появился надежный резерв обеспечения хозяйства жизнестойкой молодежью. Ведь теперь карп растет и развивается круглый год.

Скоро пятьсот тысяч мальков, выращенных в минеральной воде, будут отправлены на доращивание в пруды и озера области. Зима им не страшна.

В. ЖИЛЯКОВ,
 корр. ТАСС,
 Тюменская область

Наши консультации

Очередное заседание одного из народных судов Харьковской области было необычным, так как на скамье подсудимых находится шестнадцатилетний Серенко. Подросток — преступник. Это, в общем-то, непривычное сочетание слов. Однако и в разговорной речи, и в деловых бумагах, и в печати оно еще встречается. Серенко избил прохожего. Этот факт взволновал не только семью, но и рабо-

рит то, что одного факта его непроведения достаточно для отмены приговора. Так, например, в конце 1973 года судебная коллегия по уголовным делам Верховного Суда Российской Федерации отменила приговор Фокинского районного народного суда города Брянска в отношении несовершеннолетнего Подымова. Это было сделано лишь потому, что Подымов был предан суду не в распоря-

ЗАЩИТА ПРАВ ПОДРОСТКА В СУДЕ

чих предприятия, где работал подросток.

Естественно, основная работа по выяснению причин преступлений, поиски путей перевоспитания человека, нарушившего нормы права, проводится следственными и судебными органами. Государство установило особый порядок судопроизводства по делам несовершеннолетних, при котором создаются дополнительные гарантии для установления истины, охраны прав подростков.

Прежде всего, несовершеннолетние правонарушители, как правило, не берутся под стражу. Их оставляют под присмотром родителей. Уже в ходе следствия им назначаются защитники. При этом отказ несовершеннолетнего от адвоката не обязателен для следственных органов и судов. Ведь такие действия могут совершаться по несерьезным мотивам: из-за упрямства, бравады, а иногда из-за непонимания подростком роли адвоката.

Но вернемся к Серенко. На примере его дела расскажем о деятельности судов в процессе разбирательства дел о преступлениях несовершеннолетних. Так вот, прежде чем назвать Серенко подсудимым, суд провел распорядительное заседание. На нем решались вопросы о достаточности собранных следственными органами данных, подтверждающих факт совершения Серенко преступления, возможности предания его суду и некоторые другие. В работе распорядительного заседания участвовали судья, два народных заседателя, прокурор и адвокат.

О большом значении распорядительного заседания по делам несовершеннолетних в советском судопроизводстве гово-

рительном заседании, а единолично народным судьей.

Существует особый порядок вызова несовершеннолетних в суд. Это делается, как правило, через родителей или других законных представителей. Тем самым обеспечивается реальная возможность их участия в защите прав подростка. Родителям или другим законным представителям несовершеннолетнего подсудимого предоставляется право участвовать в исследовании доказательств на судебном следствии, заявлять ходатайства и отводы. Они вправе сообщать — суду свое мнение о достоверности обвинения, причинах и условиях, способствовавших преступлению, наличии смягчающих обстоятельств. В процессе судебного разбирательства законный представитель может выступать и в качестве защитника.

Признав подростка виновным в совершенном преступлении, суд вправе вынести ему наказание в виде лишения свободы на срок не более десяти лет. Лишение свободы может быть и условным. К несовершеннолетним не применяются такие виды наказания, как ссылка или высылка. Вместо уголовного наказания суд может также обязать виновного извиниться перед пострадавшим, объявить подсудимому выговор, передать его под наблюдение общественности.

Упомянутого Серенко суд приговорил к условному осуждению. При этом он учел ходатайства общественных организаций предприятия, где подсудимый работал. Коллектив взял подростка на перевоспитание.

И. ГРАНКИН,
 юрист (ТАСС).

Редактор Л. С. ШЕРИН.

ВНИМАНИЕ: КАБЕЛЬ СВЯЗИ!

Повреждение подземных кабельных линий связи приводит к длительному прекращению телефонной и телеграфной связи, радиовещания и телевидения. Кроме того это опасно для жизни, так как кабели связи находятся под высоким напряжением.

РУКОВОДИТЕЛИ ПРЕДПРИЯТИИ И ОРГАНИЗАЦИИ!

Помните, что все земляные работы можно производить только с разрешения местных Советов депутатов трудящихся.

Прежде чем начать земляные работы, необходимо в исполнение Советов депутатов трудящихся выяснить, не проходят ли в месте предстоящих работ подземные кабели связи, принадлежащие техническому узлу № 4 союзных магистральных связей и телевидения (ТУСМ-4) гор. Кемерово, ул. 50 лет Октября, 7. Телефоны: 3-01-30, 3-01-16, 3-18-05. За три дня до начала работ вызвать на этого представителя и выполнять их только в его присутствии.

Кабельный участок № 45, контролирующий выполнение работ вблизи от кабелей, находится по адресу: г. Белово, ул. Доватора, 45. Телефоны: 2-25-94 и 93-53-49.

ТОВАРИЩИ ПРОРАБЫ, МАСТЕРА, ЭКСКАВАТОРЩИКИ, БУЛЬДОЗЕРИСТЫ И МАШИНИСТЫ РАБОТАЮЩИЕ НА РАЗЛИЧНЫХ ЗЕМЛЕРОЙНЫХ МАШИНАХ!

Не забывайте, что в охранных зонах кабельных линий связи запрещается вести землеройные работы механизированным способом, так как это может привести к повреждению телефонной канализации и кабелей; соблюдайте требования правил охраны линий связи и условий производства работ в пределах охранных зон и просек на трассах линий связи и радиотелефонии.

Повреждение подземных кабельных линий связи преследуется законом.

Тираж 7646 экз.

Объем — 1 печатный лист газеты «Правда»

НАШ АДРЕС:
 Индекс 632606
 г. Белово,
 ул. Советская, 8.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

ОП 14628
 Беловское полиграфообъединение управления издательства полиграфии и книжной торговли облисполкома.